
 
 
 

 
 
Procès-verbal de l'Assemblée des délégués de 
l’Association fédérale de lutte suisse des 15 et 16 mars 2025 à Suhr AG 
 

Lieu de la conférence :  Centre Bärenmatte, 5034 Suhr AG 
 

Présidence :    Président Markus Birchmeier, 5312 Döttingen AG 
 

Procès-verbal de la réunion : Secrétaire Ueli Schneider, 3714 Frutigen BE 
 

 
Ordre du jour du samedi (début de l'assemblée à 15h00) 
1. Salutations et appel 
2. Nomination des scrutateurs et du bureau de vote 
3. Communications 
4. Procès-verbal de l'AD des 16 et 17 mars 2024, Herzogenbuchsee BE 
5. Rapports annuels 2024 : 

5.1 De l’Obmann 
5.2 du chef technique 
5.3 du chef technique des jeunes 

6. Rapports comptables 2024 : 
6.1 Comptes annuels 
6.2 Fonds de soutien 
6.3 Fonds Unspunnen Dr. Max Beer-Brawand 

7. Fixation de la cotisation annuelle et approbation du budget 2025 
8. Élections : 

8.1 Réélection des membres de la commission de recours en matière de publicité (NOSV, NWSV) 
8.2 Réélection d’un membre de la commission de publicité (BKSV) 
8.3 Élection du responsable de la publicité 
8.4 Élection d’un membre de la commission des vérificateurs des comptes (ISV) 

9. Propositions selon l'art. 5.4 des statuts 
10. Hommages : 

10.1 Hommage aux collaborateurs méritants de l'AFLS 
10.2 Hommage « vainqueurs des catégories JFLE Sion » 
10.3 Hommage à la « révélation de l'année 2024 » 
10.4 Hommage au « vainqueur de la liste de points 2024 » 
10.5 Hommage aux « vainqueurs de la Fête de lutte du jubilé des 125 ans de l'AFLS » 
10.6 Nomination de membres honoraires 

 
Ordre du jour du dimanche (début de l'assemblée à 09:00) 
11. Salutations et appel 
12. Communications CC/Secrétariat général de l'AFLS 
13. Rapports des manifestations : 

13.1 Rapport intermédiaire FFLS 2025, Glarnerland+ 
13.2 Rapport final JFLE 2024, Sion 
13.3 Rapport final Fête fédérale de lutte du jubilé, Appenzell 

14. Divers 
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Samedi 15 mars 2025, premier jour de l'assemblée 
 
1. Salutations et appel 
Le président de l'AD, Markus Birchmeier, ouvre l'Assemblée des délégués (AD) de l'Association fédérale 
de lutte suisse (AFLS) à 15h00 précises au centre Bärenmatte de Suhr. Auparavant, le club de yodleurs 
d'Aarau a mis les participants dans une ambiance festive avec le "Wyberhagge-Jutz" et la chanson "I dänk 
chli nah". Après des applaudissements nourris, Markus, dans son style vivifiant, salue officiellement les 
personnes présentes à l'AD de cette année chez nos camarades du nord-ouest de la Suisse, à Suhr, dans 
le magnifique canton d'Argovie, son canton d'origine. Markus remercie le club de yodleurs pour leurs ma-
gnifiques prestations et l'ambiance chaleureuse qu’ils ont mise. 
Après les salutations officielles en allemand et en français, Markus souhaite la bienvenue à toutes les 
personnes présentes. Il salue tout particulièrement le club de lutte d'Aarau et environs en tant qu'hôte, avec 
le membre d'honneur fédéral et président du CO Daniel Dreier et son comité d'organisation (CO). Il les 
remercie pour leur hospitalité ainsi que pour l'organisation de l'AD de cette année. 

En guise d'introduction, Markus revient sur une nouvelle année de lutte réjouissante. Nous avons vécu le 
sport et la tradition lors du point culminant de la saison, la fête de lutte du jubilé des 125 ans de l'Association 
fédérale de lutte suisse à Appenzell. Dans une arène magnifiquement aménagée, les 120 meilleurs lutteurs 
ont enthousiasmé plus de 19 000 spectateurs avec un sport de lutte captivant. Le plus grand succès a été 
fêté par les bernois avec une double victoire de Fabian Staudenmann, qui a dominé la saison, et de Fabio 
Hiltbrunner, qui s'est déchaîné. "Toutes nos félicitations, Fabian et Fabio". Markus remercie le comité d'or-
ganisation, sous la direction avisée du président du comité d'organisation Reto Mock, pour l'excellente 
organisation de cette grande fête. Nous pouvons déjà nous réjouir de la saison de lutte 2025 dont le point 
culminant sera la Fête fédérale de lutte suisse et des jeux alpestres dans le pays de Glaris. 
Les rapports annuels, la présentation des comptes et les différentes élections seront au centre de l’assem-
blée d'aujourd'hui. Pour clore cette première journée, nous nous réjouissons, comme le veut la tradition, 
des différents hommages qui seront rendus. Et bien entendu, nous ne manquerons pas de cultiver la ca-
maraderie. Dimanche, nous nous pencherons sur les communications du secrétariat général de l'AFLS 
ainsi que sur les rapports intermédiaires et finaux des manifestations de lutte au niveau fédéral. 
Markus remercie tous ceux qui s'engagent pour notre association et leur souhaite une assemblée fruc-
tueuse et passionnante, avec surtout de bons moments de camaraderie. 
L'AD a été convoquée en bonne et due forme, conformément à l'article 5 des statuts. L'ordre du jour a été 
publié en allemand et en français dans le n° 12 d’Eclats de sciure en décembre 2024. Markus Birchmeier 
constate que l'AD a été convoquée correctement et qu'il n'y a pas d'objection concernant l'ordre du jour. Il 
déclare donc l'assemblée juridiquement valable et ouverte. Pour nos camarades de la partie francophone, 
l'assemblée est, comme les années précédentes, traduite simultanément par Guido Sturny. 
Vient ensuite l'accueil de nos invités d'honneur, qui nous accompagnent à l'AD. Le président de l'AD salue 
notamment Thierry Burkhart, conseiller aux Etats du canton d'Argovie, ainsi que les invités suivants de 
l'Association fédérale de lutte suisse : 

- la délégation de la FLJ 2024 à Appenzell avec le président du CO Reto Mock et sept autres membres 
du CO présents, 

- la délégation de la JFLE 2024 à Sion avec le président du CO et conseiller national Philipp Matthias 
Bregy, 

- la délégation de la FFLS 2025 Glarnerland+ avec le président du CO Jakob Kamm ainsi que 
- la délégation de la FFLS 2028 à Thoune avec le président du CO et roi de la lutte Matthias Glarner. 

Les présidents des comités d'organisation, Philipp Matthias Bregy et Jakob Kamm, rejoindront l'assemblée 
dimanche et présenteront leurs rapports. 
Markus salue également le comité d'organisation de l'AD de Suhr, ainsi que Tanja Haas et Nicole Rohner, 
les deux précieuses collaboratrices du secrétariat général de l'AFLS, et enfin une délégation de l'AD de 
l'année prochaine à Coire avec le président du comité d'organisation Bruno Sprecher, ainsi que les 
membres du club de yodleurs d'Aarau. Parmi les associations amies, il salue chaleureusement la prési-
dente Karin Niederberger, présidente de l'Association fédérale des yodleurs, Thomas Schmitter, vice-pré-
sident de l'Association fédérale de hornuss avec la cheffe de presse Sandra Widmer, ainsi que la conseil-
lère nationale lucernoise Priska Wismer, présidente de la Communauté d'intérêt pour la culture populaire. 
Il salue également les représentants des médias : du "Schlussgang", le président du conseil d'administra-
tion Beat Reichenbach, le directeur Manuel Röösli ainsi que Jakob Heer de la rédaction, de CH-Medien 
Martin Probst, du journal local "Die Botschaft" Noah Merz, Oliver Jenni, photographe de l’association de 
lutte du nord-ouest de la Suisse ainsi que tous les autres représentants des médias.  
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Il salue chaleureusement la présence de 100 membres honoraore fédéraux sur les 154 présents. Il salue 
tout particulièrement les anciens Obmann Mario John et Paul Vogel 
Les membres honoraires suivants sont présents : 
BKSV : Adrian Affolter, Alfred Brunner, Andreas Burren, Samuel Feller, Rolf Gasser, Urs Lanz, Johann 
Santschi, Adrian Schär, Ueli Schlüchter, Peter Schmutz, Manfred Schneider, Otto A. Seeholzer, Albrecht 
Siegenthaler, Christian Staub, Thomas Staub, Ueli Steffen, Ueli Stoller, Ueli Stucki, Markus Walther. 
ISV : Peter Achermann, Paul Bachmann, Franz Bellmont, Josef Bieri, Armin Bucher, Guido Bucher, Hans 
Buck, Marcel Durrer, Hermann Elsener, Eugen Hasler, Markus Imhof, Peter Inderbitzin, Alois Isenegger, 
Rolf Kaufmann, Tony Krieger, Hans Ochsenbein, Paul Schelbert, Franz Schillig, Othmar Schmidig, Fidel 
Schorno, Bruno Stofer, Josef Ulrich, Paul Vogel, Thedy Waser, Werner Winiger, Hans Zeiter, Alois Zurfluh 
sen, Alois Zurfluh jun. 
NOSV : Beat Abderhalden, Paul Ackermann, Fridolin Beglinger, Andreas Betschart, Mathias Bleiker, Mar-
kus Burtscher, Robert Deplazes, Hansruedi Hauser, Peter Hoff, Silvio Hungerbühler, Mario John, Martin 
Kurmann, Walter Lanz, Hans Mutzner, Urs Rettich, Hanspeter Rufer, Thomas Steiner, Ruedi Suter, Ruedi 
Vogel, Hansueli Zbinden, Roland Zürcher. 
NWSV : Hermann Bärtschi, Martin Bärtschi, Ferdinand Christen, Magnus Döbeli, Martin Dossenbach, Da-
niel Dreier, Felix Egger, Kurt Eggimann, Rudolf Handschin, Heinz Lehmann, Walter Oeschger, Felix Rappo, 
Edi Ritter, Robert Zimmerli. 
ARLS : Fredy Aubert, Patrick Blank, Emmanuel Crausaz, Blaise Decrauzat, Stéphane Giroud, Éric Haldi, 
Jean-Pierre Häni, Charly Hofstetter, Fredy Jakob, Werner Jakob, Jimmy Martinetti, Erich Mauron, Bernard 
Quartenoud, Roland Riedo, Jean-Charles Roten, Ruedi Schläfli, Christian Schmutz, Gustave Tâche. 

Markus Birchmeier salue les organes et les fonctionnaires de l'Association fédérale de lutte suisse sui-
vants : 

- Comité central sous la direction de l’Obmann Markus Lauener, 
- Rolf Gasser, secrétaire général de l'AFLS 
- Commission de vérificateurs des comptes avec les réviseurs Simon Renaud, Stefan Sempach et 

Patrik Straumann, 
- Commission technique de l'AFLS sous la direction de Stefan Strebel, 
- Commission technique des jeunes de l’AFLS sous la direction de Thomas Notter, 
- Commission des juges présidée par Peter Ackermann, 
- Commission de publicité présidée par Jean-Christian Althaus, 
- Commission de recours en matière de publicité, présidée par Marcel May, 
- Commission antidopage également présidée par Marcel May, 
- Commission des médias présidée par Michael Saner, 
- Conseil des actifs présidé par Florian Gnägi, 
- Comité directeur de l'Association fédérale des lutteurs vétérans, avec le président Joseph Altermatt, 
- Commission administrative de la Caisse fédérale de secours pour la lutte suisse, avec le président 

Thomas Huwyler, 
- Meinrad Spiess, porte-drapeau fédéral, 
- Michel Dousse, responsable J+S, 
- Urs Mäder, salle de rencontre de la lutte suisse, Gasthof Bären, Trubschachen 
- ainsi que ses camarades du bureau de l'AD, Guido Sturny et Ueli Schneider, qu'il remercie pour leur 

travail et la bonne collaboration. 
Le président de l'AD a également le plaisir de saluer la présence de douze rois de la lutte, premiers 
couronnés et vainqueurs de fêtes de lutte à caractère fédéral : Daniel Bösch, Arnold Ehrensberger, 
Matthias Glarner, Eugen Hasler, Fabio Hiltbrunner, Matthäus Huber, Harry Knüsel, Hans Kopp, Damian 
Ott, Silvio Rüfenacht, Fabian Staudenmann et Thomas Sutter. A partir de cette année, ils ont également le 
droit de vote et peuvent ainsi participer activement aux élections et aux votations. 

Le président de l'AD salue le membre d'honneur fédéral Josef Ulrich, 91 ans, de l'Association des lutteurs 
de Suisse centrale, comme le plus ancien participant à l'assemblée. Markus lui souhaite de rester en bonne 
santé. 
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Pour représenter toutes les excuses reçues, Markus Birchmeier cite notamment celle de Viola Amherd, 
présidente de la Confédération et ministre des sports ; Roger Schnegg, directeur de Swiss Olympic ; Fran-
ziska Ruch, présidente de l'Association fédérale de lutte féminine ; Kurt Zemp, président central de la 
fédération suisse de gymnastique nationale ; Adrian Tschumi, président central de l'Association fédérale 
de hornuss et Ernst Schläpfer, ancien obmann et roi de la lutte. En outre, 11 rois de la lutte et vainqueurs 
de manifestations à caractère fédéral et 44 membres d'honneur de l'AFLS se sont excusés. Markus sou-
haite un bon rétablissement à tous ceux qui n'ont pas pu être présents pour des raisons de santé et espère 
pouvoir les accueillir à nouveau l'année prochaine. 
Après quelques communications d'ordre organisationnel, il donne la parole à Ueli Schneider, secrétaire du 
bureau de l'AD, pour l'appel. Ueli annonce l'appel suivant pour samedi : 
 
 Ayant-droit de vote Présents Invités 
Membres honoraires 154 100  
BKSV 18 18 5 
ISV 18 18 4 
NOSV 18 18 2 
NWSV 18 18 2 
ARLS 18 18 0 
*Rois de la lutte, premiers couronnés, vainqueurs fêtes fédérales 23 11  
*Fonctionnaires avec droit de vote 52 49 
Visiteurs, délégations sans droit de vote   45 
Total des votants présents  250 58 
Majorité absolue  126 
Majorité des deux tiers  167 
Total des personnes présentes  308 
* = Les membres d'honneur ayant une activité de fonctionnaire ainsi que les rois de la lutte qui sont égale-

ment membres d'honneur sont comptés avec les membres d'honneur et les doubles fonctionnaires n'ont 
qu'un seul droit de vote. 

 
2. Élection des scrutateurs et du bureau de vote 
Les personnes suivantes sont proposées pour l'élection des scrutateurs et sont élues à l'unanimité pour 
les deux jours de l'assemblée : 

BKSV Daniel Schüpbach 
ISV Pius Fanger 
NOSV Bruno Sprecher 
NWSV Patrick Waldner 
ARLS Olivier Richard 

 
En cas d'élections et de votes à bulletin secret, les membres suivants du bureau de vote sont proposés et 
également élus à l'unanimité pour les deux jours de l'assemblée : 

BKSV Beat Kocher 
ISV Pascal Betschart 
NOSV Barbara Truninger 
NWSV Lukas Meier (également président du bureau de vote) 
ARLS Pascal Thiébaud 

 
3. Communications 
Au nom du club de lutte d'Aarau et de ses environs, Daniel Dreier, président du comité d'organisation 
de l'AD-AFLS 2025, souhaite la bienvenue aux personnes présentes au centre Bärenmatte de Suhr, dans 
le canton d'Argovie. Votre club de lutte existe depuis 94 ans et a produit de nombreuses personnalités de 
la lutte. Il est très bien positionné et s'engage également à l'avenir pour soutenir et promouvoir nos cou-
tumes. Le club a déjà organisé et réalisé de nombreuses grandes fêtes de lutte, notamment des fêtes 
cantonales et des fêtes d'associations régionales. Daniel souligne en particulier les deux fêtes fédérales 
de lutte suisse et des jeux alpestres de 1964 et 2007 à Aarau, qui constituent des jalons importants dans 
l'histoire du club de lutte. Il adresse un remerciement particulier aux nombreux donateurs et annonceurs 
qui ont soutenu l'organisation et le déroulement de cette assemblée. Il souhaite à tous deux belles et 
agréables journées, avec de bonnes discussions et l'entretien de la camaraderie dans le cercle de la 
grande famille des lutteurs. 
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Monsieur Thierry Burkhart, conseiller aux Etats du canton d'Argovie, félicite la famille de la lutte pour 
avoir organisé son assemblée cette année dans le canton d'Argovie. Il remercie chaleureusement pour 
l'invitation à laquelle il a très volontiers répondu. Le président de l'AD Markus Birchmeier et lui sont des 
amis proches depuis des années, c'est donc presque un devoir pour lui de veiller à ce que Markus fasse 
tout correctement aujourd'hui en tant que président de l'AD. En termes clairs, il constate que la lutte ras-
semble, qu'elle représente un sport de haut niveau et qu'elle est un lieu où l'on aime se retrouver. Il souligne 
en outre les valeurs et les vertus de la lutte, comme le respect mutuel, le fait de se donner la main et le 
principe de fournir d'abord des prestations avant de poser des exigences. Il en a également fait l'expérience 
en tant que président du comité d'organisation de la Fête cantonale argovienne de lutte 2017 et de la Fête 
de lutte du Nord-Ouest de la Suisse 2022. Thierry Burkhart conclut par ces mots : "Celui qui aime la lutte, 
aime notre pays", et souhaite à tous une assemblée fructueuse. 
Markus Birchmeier remercie pour le magnifique discours, le travail engagé en faveur de la lutte et les bons 
vœux. 
 
4. Procès-verbal de l'AD des 15 et 16 mars 2024, Herzogenbuchsee BE 
Sous la direction avisée du président du comité d'organisation Daniel Günter, nous avons vécu une AD 
remarquablement organisée les 15 et 16 mars 2024 à Herzogenbuchsee. Le procès-verbal a été rédigé de 
manière irréprochable par Ueli Schneider et soumis dans les délais au Comité central et au Bureau de 
l'AD. Le CC a approuvé le procès-verbal lors de sa séance du 08 mai 2024. Il a ensuite été mis en ligne 
par un lien en allemand et en français dans le n° 5/2024 d’Eclats de sciure. L'assemblée approuve le 
procès-verbal à l'unanimité. Le président remercie le rédacteur pour l'exactitude de la rédaction ainsi que 
le traducteur pour le soin apporté à la traduction en français. L'assemblée lui rend hommage par des ap-
plaudissements. 
 
5. Rapports annuels 2024 
Les rapports annuels détaillés de l’Obmann Markus Lauener, du chef technique de l'AFLS Stefan Strebel 
et du chef technique des jeunes lutteurs Thomas Notter sont contenus dans le rapport annuel 2024 de 
l'AFLS. Celui-ci a été envoyé au préalable par courrier à tous les participants inscrits à l'assemblée ainsi 
qu'aux personnes ayant le droit de vote qui se sont désistées. C'est pourquoi les intervenants se sont 
concentrés sur les points essentiels dans leurs explications orales. 
 
5.1 Rapport annuel de l’Obmann 
Le rapport annuel de l'Obmann offre une rétrospective positive de l'année de lutte écoulée, dans laquelle 
sont évoqués aussi bien les succès que les défis. Markus Lauener souligne que l'intérêt pour notre sport 
national est toujours aussi élevé et que les organisateurs de la fête peuvent toujours compter sur un grand 
soutien et une grande solidarité de la part de la population. Les impressionnantes retransmissions télévi-
sées de notre partenaire SRF y sont certainement pour beaucoup. En même temps, Markus Lauener sou-
ligne la nécessité de ne pas surcharger le bénévolat et de toujours veiller à la tradition ainsi qu'aux valeurs 
de la lutte. 
Markus Lauener revient brièvement sur l'Assemblée des délégués des 16 et 17 mars 2024 à Herzogen-
buchsee. L'attribution de la Fête fédérale de lutte suisse et des jeux alpestres 2028 à Thoune et à l'Ober-
land bernois a été un moment fort. Il remercie le comité d'organisation, sous la direction de Daniel Günter, 
pour l'organisation exemplaire de l'assemblée. 
En jetant un regard rétrospectif sur les fêtes de lutte 2024, il constate que toutes les fêtes d'associations 
régionales, cantonales, de sous-associations et les fêtes de montagne ont été marquées par un grand 
nombre de spectateurs et une forte participation des actifs. Il convient de souligner en particulier la "triple 
fête" de Berthoud, où trois fêtes se sont déroulées dans la même arène. Les fêtes de lutte en salle et de 
club sont également de plus en plus populaires. Ces fêtes de lutte sont des ambassadeurs importants pour 
maintenir la lutte dans toutes les régions de Suisse. La forte participation aux journées de lutte des jeunes 
et des espoirs montre qu'un très bon travail est effectué dans le domaine de la relève. L'Obmann remercie 
tous les organisateurs de fêtes pour leur engagement sans faille. 

La journée fédérale des lutteurs espoirs (JFLE) à Sion le 25 août 2024 a été un moment fort. Le comité 
d'organisation, sous la direction du président du comité d'organisation et conseiller national Philipp Matthias 
Bregy, a organisé une fête exceptionnelle. Près de 3'000 spectateurs ont suivi les passes passionnantes 
des 150 meilleurs lutteurs de la relève. Markus félicite les trois vainqueurs de catégorie Noé Girard (né en 
2009), Janis Wittwer (né en 2008) et Luc Bissig (né en 2007) pour leurs succès et remercie chaleureuse-
ment le CO et tous les participants pour cette belle fête.  
Le point culminant de la saison a été la fête de lutte du jubilé d'Appenzell, le 8 septembre 2024, qui avait 
dû être reportée de quatre ans en raison de la pandémie. Le comité d'organisation, sous la direction du 
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président du comité d'organisation Reto Mock, a organisé une magnifique fête riche en traditions et en 
coutumes appenzelloises. Les 122 lutteurs sélectionnés ont offert aux presque 20'000 spectateurs un sport 
de lutte de haut niveau et spectaculaire. Les deux bernois Fabian Staudenmann et Fabio Hiltbrunner se 
sont partagés la victoire. "Toutes nos félicitations !" L'Obmann remercie le CO pour son excellent travail et 
la population appenzelloise pour son hospitalité. 
Malheureusement, l'Association fédérale de lutte suisse a dû prendre congé de quelques chers camarades 
au cours de l'année écoulée. Nous sommes particulièrement en deuil pour les membres d'honneur fédé-
raux Max Wolfensberger (NOSV), Ernst Willi (NOSV) et Dominik Weber (ISV) ainsi que pour d'autres 
membres méritants et chers camarades de notre communauté de la lutte. En l'honneur des défunts, le club 
de yodleurs d'Aarau entonne le "Waldfriede-Jutz". 
Markus annonce également le prochain départ à la retraite de notre secrétaire général de longue date, Rolf 
Gasser, qui prendra une retraite bien méritée en septembre. Depuis la création du secrétariat général en 
2001, Rolf l'a dirigé d'abord seul, puis avec deux collaboratrices appréciées, Tanja Haas et Nicole Rohner. 
L'AFLS a trouvé un successeur compétent en la personne de Reto Bleiker, qui prendra ses fonctions le 
1er avril. Le président lui souhaite un bon départ. Il remercie chaleureusement Rolf Gasser pour son travail 
exceptionnel et le précieux soutien dont il a bénéficié au cours des cinq dernières années. 

Pour conclure, Markus donne un aperçu de la Fête fédérale de lutte suisse et des jeux alpestres 2025 
Glarnerland+ et est convaincu qu'elle sera un grand succès. Il souligne l'importance de la collaboration 
entre tous les participants pour que cette fête soit un succès. Pour sa dernière année de mandat, Markus 
Lauener résume que la lutte a acquis une grande importance au cours des dernières années et qu'elle 
continuera à être marquée par la tradition, l'attachement au terroir et les valeurs communes. Pour terminer, 
il remercie ses camarades du comité central, tous les membres des commissions et les fonctionnaires ainsi 
que le secrétariat général et le bureau de l'AD pour leur engagement sans faille et tous ceux qui ont soutenu 
la lutte au cours de l'année écoulée. 
Le président de l'AD remercie Markus Lauener pour son engagement. Le rapport annuel est accepté à 
l'unanimité par l'assemblée, sans que personne ne demande la parole, et est salué par des applaudisse-
ments nourris. 
 
5.2 Rapport annuel du chef technique 
Dans son rapport annuel, Stefan Strebel commence par remercier les membres de la commission tech-
nique pour leur soutien et leur bonne collaboration. Il apprécie beaucoup le fait que tous les sujets puissent 
être discutés ouvertement et que les problèmes puissent être résolus ensemble. Il adresse un remercie-
ment particulier au comité d'organisation de la fête de lutte du jubilé d'Appenzell, qui a dû patienter quatre 
ans à cause de la pandémie. Ensemble, nous avons pu vivre une fête grandiose. 
Pour la première fois cette année, un cours de coaching a été organisé pour la commission des juges, 
auquel ont été invités les responsables des juges des cantons et des associations régionales. Les tâches 
ont notamment été discutées à cette occasion, et Stefan Strebel est convaincu que les juges ont continué 
à s'améliorer dans les niveaux 1 à 4. En collaboration avec les coaches, il a également été défini comment 
optimiser encore le travail des juges. 
Stefan se félicite de la bonne entente et de la collaboration avec le conseil des actifs, qui constitue un lien 
central avec les lutteurs. 
Le département Jeunesse et Sport a élaboré un nouveau manuel "Lutte" pour la formation des jeunes 
lutteurs, qui contient de nouvelles images et méthodes d'entraînement. Celui-ci est mis à la disposition des 
clubs de lutte. Le sport militaire joue également un rôle important, car il forme des lutteurs de haut niveau 
qui transmettent ensuite leur savoir à la base. En outre, l'AFLS est toujours soutenue par l'armée et la 
protection civile. 
Pour conclure, Stefan Strebel remercie tout le monde pour le précieux soutien et la bonne collaboration au 
cours de l'année écoulée. Il adresse un remerciement particulier au responsable du secrétariat général, 
Rolf Gasser, pour sa communication toujours ouverte. Stefan se réjouit de sa sixième et dernière année 
en tant que chef technique de l'AFLS, avec la FFLS 2025 Glarnerland+ comme point culminant de la saison. 
Le rapport du chef technique est approuvé à l'unanimité par l'assemblée, sans que personne ne demande 
la parole, et il est remercié par de vifs applaudissements. 
 
5.3 Rapport annuel du chef technique des jeunes lutteurs 
Thomas Notter a visité 20 journées de jeunes lutteurs et de lutteurs espoirs dans toute la Suisse et a 
constaté un excellent travail de lutte. Des fêtes de lutte dignes de ce nom ont été organisées dans toutes 
les associations régionales et on a pu constater que les jeunes lutteurs et les lutteurs de la relève s'entraî-
nent dur et de manière ciblée. Thomas remercie les comités d'organisation et les clubs de lutte pour leur 
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travail minutieux. C'est surtout dans les petites fêtes de lutte que la culture du contact avec le terrain et du 
respect est bien mise en valeur. Il est donc important que ces petites fêtes de lutte continuent à être bien 
soutenues. 

Le point culminant a été la journée fédérale des jeunes lutteurs à Sion. Ce fut une fête grandiose, parfaite-
ment organisée, avec une cohésion remarquable, comme on n'en voit que dans la lutte suisse. Les trois 
vainqueurs méritants - Noé Girard, Janis Wittwer et Luc Bissig - ont réalisé des performances exception-
nelles. Thomas remercie le CO sous la direction du président du CO Philipp Matthias Bregy pour l'excel-
lente organisation de cette fête. 
Un autre moment fort a été la journée de tournage du nouveau film sur les journées d'initiation à Herisau. 
Les deux acteurs principaux, Ueli Frick et Nevio Nufer, ont fait un travail remarquable. Thomas remercie le 
club de lutte d'Herisau et les deux acteurs principaux pour leur engagement. 
La visite de sept jours d'une délégation de l'AFLS en Mongolie a été particulièrement marquante. L'échange 
avec les lutteurs mongols a été impressionnant. La délégation a même pu affronter les lutteurs dans un 
stade devant de nombreux spectateurs. Mais la plus grande aventure a été de se familiariser avec la nour-
riture locale - ce qui a entraîné de temps en temps des défaites physiques. 
Pour terminer, Thomas aborde encore quelques chiffres : L'effectif des jeunes lutteurs et des lutteurs en 
herbe a baissé de 101 pour atteindre 3249. La journée fédérale d'initiation a attiré 2225 personnes intéres-
sées, ce qui représente un recul de 308 par rapport à l'année précédente. Ces baisses se situent toutefois 
dans la plage de fluctuation normale et restent à un niveau supportable. Thomas remercie tout le monde 
pour leur soutien au cours de l'année écoulée. Le rapport annuel est remercié à l'unanimité par l'assemblée, 
qui l'applaudit chaleureusement. 
 
Avant le point six de l'ordre du jour, les comptes 2024, le président de l'AD donne la parole à Madame 
Priska Wismer, conseillère nationale et présidente de la Communauté d'intérêts pour la culture po-
pulaire (CI Culture). Priska souligne en particulier dans le sport de lutte l'équité et l'acceptation des déci-
sions - qualités qu'elle souhaiterait parfois retrouver en politique. Le sport de lutte a donc une grande 
fonction de modèle pour la société et la politique. La CI Culture est l'organisation faîtière de toutes les 
associations de branches et organisations d'importance nationale actives dans la culture populaire, comme 
par exemple l'Association fédérale de hornuss et l'Association fédérale de lutte suisse. Forte de quelque 
400'000 membres actifs, la CI Culture s'engage à donner une voix à ces associations dans la politique, en 
toute neutralité vis-à-vis des partis. Priska conclut son sympathique discours par les meilleurs vœux de la 
CI Culture et souhaite aux personnes présentes une année de lutte passionnante et couronnée de succès 
en 2025. 
 
6. Rapports comptables 2024 
André Sigrist part du principe que tout le monde a bien étudié le rapport d'activité 2024 de l'AFLS, dans 
lequel les trois comptes de l'année passée sont détaillés. C'est pourquoi il ne commentera ci-après que les 
postes et informations les plus importants. 
 
6.1 Comptes annuels 
En commentant les comptes annuels, André met en évidence, en relation avec les recettes, les taxes 
publicitaires d'un montant de CHF 334'672.35. Il remercie les lutteurs pour la publication des recettes et le 
versement des taxes. Les autres postes importants sont les "contributions des fédérations sportives et de 
l'OFSPO" avec CHF 170'800.00 ainsi que les recettes des droits de retransmission de la SRF avec CHF 
172'960.00. Le poste de recettes le plus important est celui des taxes sur les billets avec CHF 652'213.80, 
qui se composent de la première tranche des taxes de la FFLS à Mollis (CHF 432'400.00) ainsi que des 
taxes de la Fête fédérale de lutte du jubilé à Appenzell (CHF 219'813.80). Ces dernières dépassent le 
budget d'environ CHF 180'000.00. André remercie chaleureusement les deux CO de Mollis et d'Appenzell 
pour leur excellent travail et leurs généreuses contributions. 
En ce qui concerne les dépenses, André cite notamment les frais de formation des juges et la réalisation 
d'un film (CHF 54'243.35) ainsi que les investissements en faveur des jeunes lutteurs (CHF 76'116.35). 
D'autres dépenses importantes comprennent les redevances aux associations partielles provenant des 
taxes sur les billets (CHF 122'103.15) ainsi que les recettes publicitaires (CHF 154'000.00). Les postes de 
dépenses les plus importants sont les charges de personnel (y compris les prestations sociales) avec CHF 
359'233.00 ainsi que les autres charges d'exploitation (charges de locaux, véhicules, informatique, assu-
rances, etc.) avec CHF 218'012.79. 
Les comptes annuels 2024 de l'AFLS se soldent par un bénéfice de CHF 35'300.28. La fortune de l'asso-
ciation s'élève au 31.12.2024 à : CHF 2'145'342.36. 
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Le responsable du département des finances conclut en expliquant l'utilisation des recettes publicitaires : 
L'AFLS a utilisé au total CHF 349'304.20 pour les jeunes lutteurs. Sur ce montant, CHF 154'000.00 ont 
notamment été versés aux associations régionales pour la promotion de la relève, CHF 25'000.00 ont été 
mis à disposition pour les camps d'entraînement des cinq associations régionales et CHF 25'400.00 ont 
été mis à disposition pour la journée fédérale de découverte de la lutte auprès des 133 clubs de lutte. 
 
6.2 Fonds de soutien 
En 2024, CHF 2'000.00 ont été versés pour des contributions aux salles de lutte ainsi que pour des attri-
butions. En ce qui concerne les recettes, un produit de CHF 5'000.00 a pu être comptabilisé en tant que 
part de l'annuaire de la lutte et un produit d'intérêts de CHF 1'901.30 a été enregistré. Il en résulte un 
bénéfice de CHF 4'901.30. L'état de la fortune du fonds de soutien s'élève au 31.12.2024 à : CHF 
227'402.15. 
 
6.3 Fonds Unspunnen Dr. Max Beer-Brawand 
En 2024, aucune contribution de soutien n'a été versée à partir de ce fonds. De ce fait, un bénéfice de CHF 
2'359.85 peut être enregistré. Le montant de la fortune au 31.12.2024 est de : CHF 153'003.25. 
 
La parole de l'assemblée sur les trois comptes n'est pas demandée. C'est pourquoi Stefan Sempach, le 
plus ancien vérificateur des comptes, lit le rapport des vérificateurs. Il annonce que tous les chiffres des 
comptes annuels de l'AFLS 2024 ainsi que ceux des fonds distincts sont conformes aux pièces justifica-
tives. La comptabilité, les bilans et les comptes de résultats sont bien tenus et correctement présentés. 
Stefan recommande à l'assemblée d'approuver les comptes présentés et de donner décharge au comité 
central et au trésorier. Les comptes annuels 2024 font l'objet d'un vote séparé. Ceux-ci sont approuvés à 
l'unanimité par l'assemblée. Les deux fonds séparés peuvent être votés ensemble. Ceux-ci sont également 
approuvés à l'unanimité. Le président de l'AD remercie les trois réviseurs pour leur travail consciencieux. 
 
7. Fixation de la cotisation annuelle et approbation du budget 2025 
La situation financière de l'AFLS reste excellente. C'est pourquoi les votants décident à l'unanimité de 
maintenir la cotisation annuelle à CHF 20.00 par délégué. 

André Sigrist présente à l'assemblée le budget 2025 de l'association suivant, qui est approuvé à l'unanimité 
sans question : 

Recettes CHF  1'346'300.00 
Charges CHF 1'333'500.00 
Bénéfice CHF 12'800.00 

Pour conclure son exposé, le responsable des finances remercie le secrétariat général, les trois vérifica-
teurs des comptes et ses camarades du CC pour leur soutien et leur très bonne collaboration. Le président 
de l'AD remercie André pour son grand engagement et l'assemblée pour sa confiance dans le fait que les 
responsables réaliseront correctement le budget en accord avec les objectifs. 
 
Avant la pause, le président de l'AD, Markus Birchmeier, fait une déclaration sur sa décision de ne pas se 
mettre à disposition comme futur président après l'AD 2026, après son mandat de six ans en tant que 
président de l'AD. Il est de tradition que le président de l'AD devienne ensuite Obmann de l'AFLS. Après 
mûre réflexion et de nombreux entretiens, il a toutefois décidé de renoncer à cette prétention. La fonction 
de président de l'AD existe déjà depuis 1905. Markus Birchmeier est le 21e à occuper cette fonction, dont 
38% ont renoncé à la fonction d’Obmann après leur présidence. Markus remercie pour le formidable sou-
tien et la confiance qui lui ont été accordés durant son mandat. Il assure qu'il exercera également sa der-
nière année de mandat avec grand plaisir. On savait déjà avant l'AD que Stefan Strebel, originaire du nord-
ouest de la Suisse et actuellement chef technique de l'AFLS, se présenterait aux élections. Lors de l'AD, il 
a en outre été confirmé que Guido Sturny, du sud-ouest de la Suisse, traducteur depuis 2020 et membre 
du bureau de l'AD, se présenterait également à l'élection. Les votants décideront lors de l'AD 2026 à Coire 
qui succédera à l’Obmann Markus Lauener. 

Comme prévu, le président de l'AD annonce une pause de 20 minutes à 16h45. 
 
Après la pause, le président de l'AD donne la parole à Madame Karin Niederberger, présidente de 
l'Association fédérale des yodleurs. Karin commence par un poème et remercie pour l'invitation. Elle a 
à nouveau le grand honneur de transmettre à la plus prestigieuse association de Suisse les meilleurs vœux 
et félicitations de l'Association fédérale des yodleurs. Avec beaucoup de cœur, de passion et de persévé-
rance, la famille des lutteurs préside avec succès aux destinées de l'association. Malgré son succès, l'Asso-
ciation fédérale de lutte suisse préserve les traditions et garde les pieds sur terre. Des valeurs telles que 
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la tolérance, l'idéalisme et le respect mutuel revêtent une importance croissante et permettent aux asso-
ciations amies de rester unies. Karin Niederberger remercie la famille des lutteurs de permettre aux 
yodleurs, aux joueurs de cor des Alpes et aux lanceurs de drapeau d'être toujours présents lors des fêtes 
de lutte. Elle conclut son discours enthousiaste par un petit cadeau et ses meilleurs vœux à tous. Elle 
souhaite à la FFLS de Mollis beaucoup de succès et aux actifs un bon élan. Le président de l'AD la remercie 
pour ses paroles chaleureuses et l'applaudit chaleureusement. 
 
8. Élections 
Cette année encore, le point de l'ordre du jour consacré aux élections est relativement court, car peu de 
changements sont prévus. 
 
8.1 Réélection des membres de la commission de recours en matière de publicité (NOSV + 

NWSV) 
Le titulaire actuel du poste, Marcel May (NOSV), est membre depuis 2013 et également président de la 
commission de recours en matière de publicité. Il se met à disposition pour un nouveau mandat de 3 ans 
et est confirmé dans sa fonction à l'unanimité. 

Martin Bärtschi (NWSV) est lui aussi déjà membre de la commission de recours en matière de publicité 
depuis 2013. Il se met également à disposition pour un nouveau mandat de 3 ans et est réélu à l'unanimité. 
 
8.2 Réélection d’un membre de la commission de publicité (BKSV) 
Le titulaire actuel du poste, Peter Holzer (BKSV), est membre de la commission de publicité depuis six 
ans. Il se présente pour un nouveau mandat de trois ans. L'assemblée confirme à l'unanimité sa réélection. 
 
8.3 Élection du responsable de la publicité 
L'ancien titulaire du poste, Rolf Gasser (BKSV), a été responsable de la publicité de 2012 à 2025, soit 
pendant 13 ans. Avec sa retraite bien méritée cette année, il a également remis sa démission comme 
responsable de la publicité de l'AFLS pour l'AD 2025 par lettre du 19 novembre 2024. 
Pour lui succéder, le Comité central propose Reto Bleiker (NOSV), qui sera le nouveau responsable du 
secrétariat général de l'AFLS dès ce printemps. Le président de l'AD, Markus Birchmeier, le présente briè-
vement : Reto est né en 1982, il est marié et a deux enfants. Après des études à l'EPFZ en sciences du 
sport et du mouvement, il s'est tourné vers la police et travaille actuellement à la police cantonale de Saint-
Gall. En tant qu'ancien lutteur couronné, président actuel de l'association saint-galloise de lutte et membre 
du comité d'organisation de la FFLS 2025 Glarnerland, il possède également suffisamment d'expérience 
dans le domaine de la lutte pour exercer cette fonction. Markus propose à l'assemblée Reto Bleiker de 
Mels comme nouveau responsable de la publicité. Il est élu à l'unanimité par l'assemblée. 
 
8.4 Élection membre de la commission de vérificateurs des comptes (ISV) 
La commission de vérificateurs des comptes est composée de trois membres appartenant à différentes 
régions. En raison de la limitation de la durée du mandat à six ans, le titulaire actuel, Stefan Sempach 
(BKSV), quitte la commission des vérificateurs des comptes. Conformément au tournus, c'est au tour de 
l'Association des lutteurs de Suisse centrale de désigner un nouveau membre. 
Le président de l'ISV André Sigrist présente Markus Grüter comme successeur à Stefan Sempach : Mar-
kus est né en 1966, habite à Sempach, est marié et a deux enfants. Il possède plusieurs diplômes de 
bachelor et est directeur de l'entreprise BRUGG Lifting AG. Il est bien ancré dans le monde de la lutte et 
possède un grand palmarès. Markus a ainsi été membre du comité directeur de l'Association des lutteurs 
de Suisse centrale, président et chef technique de l'Association cantonale lucernoise de lutte et il a été 
président du comité d'organisation de la Fête des lutteurs de Suisse centrale 2023 à Dagmersellen. Il a 
également remporté 23 couronnes, dont la couronne fédérale en 1992 à Olten au rang 3a. Markus Grüter 
est élu à l'unanimité par l'assemblée. 
 
Dans les autres commissions de l'AFLS, il y a également différents changements, qui relèvent toutefois de 
la compétence du Comité central ou des sous-associations. Il s'agit de 

Association Fonction/commission jusque-là en fonction nouveau en fonction 
AFLS Commission antidopage Philippe Germanier Harald Cropt 
BKSW Chef technique des jeunes Rolf Kohler Roger Aebi 
ISV Chef technique des jeunes Christian Durscher Alois Gisler 
NOSV Commission des médias Erwin Büsser Claudia Schweizer 
ARLS Président de l’ARLS Jacques Gottofrey Philippe Germanier 
 Chef technique des jeunes Stéphane Rogivue vacant 
 Commission des médias Blaise Decrauzat Frédéric Mauron 
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9. Propositions selon l'art. 5.4 des statuts 
Aucune proposition n'a été soumise à l'AD. 
 
10. Hommages 
Avant le point de l'ordre du jour consacré aux hommages, le président de l'AD donne la parole à Thomas 
Schmitter, vice-président de l'Association fédérale de hornuss. Thomas transmet les meilleurs vœux 
de sa fédération et excuse le président central, Adrian Tschumi. Il évoque brièvement les défis auxquels 
leur fédération est confrontée, comme la diminution du nombre de sociétés et de membres, les difficultés 
croissantes pour organiser des événements de hornuss et les dépenses financières qui en découlent. Tho-
mas Schmitter remercie l'assemblée pour son invitation et souhaite à tous une manifestation réussie. Ses 
paroles sont remerciées par des applaudissements de l'assemblée et par le président de l'AD qui présente 
ses meilleurs vœux à son association. 
 
10.1 Hommage aux collaborateurs méritants de l'AFLS 
Quatre collaborateurs émérites de l'AFLS démissionnent de leurs commissions au sein de l'AFLS. Le pré-
sident de l'AD invite à cet effet Blaise Decrauzat (ARLS), qui a été membre du comité central pendant six 
ans et membre de la commission des médias pendant huit ans, Stefan Sempach (BKSV), qui a été 
membre de la commission des vérificateurs des comptes pendant six ans, Christian Durscher (ISV), qui 
a été membre de la commission technique des jeunes lutteurs pendant six ans, et Urs Weber (BKSV), qui 
a été membre du groupe d'experts pour l'examen préalable de la FFLS pendant dix ans, à monter sur 
scène. Il leur demande de prendre place entre les deux dames d'honneur. Le président de l'AD se charge 
d'honorer les quatre fonctionnaires sortants et rend hommage à leur travail de longue haleine. En remer-
ciement de leurs services, ils reçoivent chacun de l’Obmann Markus Lauener trois bouteilles de bon vin et 
des applaudissements nourris. 
 
10.2 Hommage aux « vainqueurs des catégories JFLE Sion 2024 » 
Le président de l'AD Markus Birchmeier invite les trois vainqueurs de catégorie méritants de la Journée 
fédérale des jeunes lutteurs (JFLE) 2024 à Sion à monter sur scène pour honorer leurs impressionnantes 
performances : 

- Luc Bissig, Baldegg, canton de Lucerne (ISV), vainqueur de la catégorie année de naissance 2007 
- Janis Wittwer, Wiggen, canton de Lucerne (ISV), vainqueur de la catégorie année de naissance 

2008 
- Noé Girard, Le Crêt-près-Semsales, canton de Fribourg (ARLS), vainqueur de la catégorie année 

de naissance 2009 
Thomas Notter, chef technique des jeunes lutteurs à l'AFLS, se chargera de faire l'éloge des trois vain-
queurs de catégorie et de saluer leurs magnifiques performances. De plus, un petit film avec des images 
impressionnantes de la JFLE 2024 est projeté pour les trois jeunes athlètes. Pour leurs succès particuliers, 
ils reçoivent de Thomas la distinction de "vainqueurs de catégorie JFLE 2024 Sion" ainsi qu'un riche panier-
cadeau . 
 
Pour le prochain hommage, le président de l'AD invite les deux lutteurs exceptionnels suivants, qui ont 
marqué la saison 2024, à monter sur scène : 

- Avec Fabian Staudenmann du Mittelland dans le canton de Berne, nous honorons le "vainqueur de 
la liste annuelle des points 2024" ainsi que le "vainqueur de la fête fédérale de lutte du Jubilé des 
125 ans de l'AFLS" au rang 1a. 

- Avec Fabio Hiltbrunner, originaire de l'Emmental dans le canton de Berne, nous honorons le " révé-
lation de l'année 2024 " et le " vainqueur de la fête fédérale de lutte du Jubilé des 125 ans de 
l'AFLS " au rang 1b.  

C'est le chef technique Stefan Strebel qui rend hommage aux deux lutteurs de haut niveau. 
 
10.3 Hommage à la « révélation de l'année 2024 » 
Fabio Hiltbrunner, Schmidigen-Mühleweg (BKSV), né en 2005 (110 kg, 189 cm), s'est distingué durant la 
saison dernière en remportant cinq couronnes à l'âge de 19 ans. Outre les trois couronnes remportées lors 
des fêtes de l'association de district de l'Oberland, du Jura bernois et de l'Emmental, il a également décro-
ché une couronne à la fête de lutte de montagne au Rigi, où il s'est classé 4b, ainsi qu’une couronne 
d'association régionale à la fête cantonale bernoise de lutte à Berthoud, où il a terminé 5b. Lors de la Fête 
fédérale de lutte du Jubilé 2024 à Appenzell, il a réalisé une performance exceptionnelle et s'est assuré la 
victoire de cette fête particulière au rang 1b. Pour ses magnifiques performances au cours de sa jeune 
carrière, le chef technique Stefan Strebel l'honore en lui décernant le titre de "révélation de l'année 2024" 
et lui remet un riche panier-cadeau. 
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10.4 Hommage au « vainqueur de la liste de points 2024 » 
Fabian Staudenmann, Guggisberg (BKSV), né en 2000 (115 kg, 191 cm), a de nouveau enthousiasmé le 
public la saison dernière en étant le meilleur lutteur sur l'ensemble de la saison. Avec 313 points, il s'est 
assuré la première place devant Armon Orlik, qui a obtenu 275 points. Il a ainsi réussi à défendre son titre 
de l'année précédente. Fabian a remporté neuf couronnes et a fêté six victoires impressionnantes. Cela 
comprend trois victoires lors des fêtes de l'Oberland, la Haute-Argovie et le Mittelland, ainsi que deux 
victoires lors des fêtes de montagne sur le Rigi et Schwägalp (rang 1b). Il a remporté sa sixième victoire 
lors de la fête cantonale bernoise de lutte à Berthoud. Il a remporté trois autres couronnes lors des fêtes 
de lutte du Seeland (rang 2a), de la fête cantonale d'Obwald et de Nidwald (rang 2b) et de la fête de lutte 
de montagne au Lac Noir (rang 4). Lors du grand point culminant de la saison, la fête de lutte du jubilé 
2024 à Appenzell, il a pu être fêté en tant que grand vainqueur au rang 1a. Pour sa nouvelle performance 
exceptionnelle, Fabian reçoit la distinction de "vainqueur de la liste de points annuelle 2024" et reçoit éga-
lement une riche corbeille de cadeaux. 
 
10.5 Hommage aux « vainqueurs de la Fête de lutte du jubilé des 125 ans de l'AFLS » 
Avec le dominateur de la saison Fabian Staudenmann et le déchaîné Fabio Hiltbrunner, les bernois ont 
fêté une double victoire lors de la fête fédérale de lutte du 125e anniversaire de l'AFLS à Appenzell. 
L'athlète modèle de Guggisberg et favori Fabian Staudenmann a fêté cinq victoires après un couché d'en-
trée contre Werner Schlegel (NOSV). Lors de la passe finale, il s'est imposé face au Grison Armon Orlik et 
s'est ainsi assuré une victoire de fête bien méritée au rang 1a. Fabio Hiltbrunner du club de lutte de 
Sumiswald n'a dû s'avouer vaincu qu'à la troisième passe par le vainqueur d'Unspunnen Samuel Giger 
(NOSV). Pour le reste, il est resté impeccable et a fêté cinq victoires avec la note maximale. Après cinq 
passes, il avait autant de points sur son compte que Fabian Staudenmann et Armon Orlik, mais le tribunal 
de répartition ne l'a pas retenu pour la passe finale. Il a réussi un coup de hussard lors de la sixième passe 
: il a battu le roi de la lutte 2022, Joel Wicki, et s'est ainsi assuré une co-réussite méritée au rang 1b. Stefan 
Strebel rend hommage à ces deux brillantes performances et leur décerne la distinction de "vainqueurs de 
la Fête fédérale de lutte suisse du Jubilé des 125 ans de l'AFLS". 
 
10.6 Nomination de membres d'honneur 
Pour clore la première journée, Markus Birchmeier a le plaisir d'inviter les six camarades méritants suivants 
à se présenter devant lui : Daniel Günter, Herzogenbuchsee (BKSV) ; Rolf Kohler, Zäziwil (BKSV) ; 
Hansueli Langenegger, Osterfingen (NOSV) ; Erwin Büsser, Niederwil (NOSV) ; Joseph Altermatt, Ol-
lon (ARLS) et Stéphane Rogivue, Essertes (ARLS). L’Obmann Markus Lauener passe en revue leurs 
activités et procède aux hommages. 
 
Daniel Günter, Thörigen, né le 11 mai 1979, BKSV 
Daniel est marié et père de deux fils. Avec sa femme, il gère une ferme bio à Thörigen. Sa passion pour la 
lutte a commencé en 1995 lorsqu'il rejoint le club de lutte de Herzogenbuchsee, où il a été lutteur actif 
jusqu'en 2008. Il a remporté sa première couronne en 1999 lors de la fête de lutte de Haute-Argovie à 
Herzogenbuchsee. Cinq autres couronnes ont suivi au cours de sa carrière de lutteur. Sa participation à la 
Fête fédérale de lutte suisse et des jeux alpestres 2007 à Aarau, au cours de laquelle il a dû interrompre 
prématurément la compétition après la cinquième passe en raison d'un accident, a été un succès particu-
lier. La véritable force de Daniel dans la lutte s'est toutefois révélée dans ses nombreuses fonctions en 
dehors du rond de sciure. Très tôt, il a assumé des responsabilités au sein du comité directeur du club de 
lutte de Herzogenbuchsee, où il a notamment été chef technique et président. En tant que président de 
l'association de lutte de Haute-Argovie pendant six ans, il a également fait preuve non seulement de talents 
d'organisateur, mais aussi de qualités de dirigeant. Entre 2011 et 2019, il a été un pilier du comité directeur 
de l'Association cantonale bernoise de lutte suisse. En tant que secrétaire, responsable de l'extranet et 
secrétaire de répartition, il a contribué de manière déterminante à la professionnalisation de la lutte. Il a en 
outre occupé le poste de vice-président de 2016 à 2019. Ses compétences organisationnelles ont été 
particulièrement mises à profit lors de la planification et de l'organisation de fêtes de lutte. Il a été membre 
du comité d'organisation de la Fête de lutte de Haute-Argovie à trois reprises et, en 2012, il a pris la res-
ponsabilité du département sponsoring au sein du comité d'organisation de la Fête cantonale bernoise de 
lutte à Herzogenbuchsee. En outre, il a assumé en 2024 la responsabilité de président du CO de l'Assem-
blée des délégués de l'AFLS à Herzogenbuchsee. Pour ses grands mérites, Daniel Günter a été nommé 
membre d'honneur émérite en 2019 par le club de lutte de Herzogenbuchsee ainsi que par l'association de 
lutte de Haute-Argovie et en 2025 par l'association cantonale bernoise de lutte. 
 
Rolf Kohler, Linden, né le 19 avril 1982, BKSV 
Rolf vit avec sa femme Melanie et ses trois fils à Linden près d'Oberdiessbach. Postier de formation, il est 
aujourd'hui propriétaire d'une entreprise de transport. Rolf a commencé sa carrière de lutteur en tant que 
jeune lutteur et a déjà fêté de nombreux succès. En tant que lutteur actif, il a poursuivi sur sa lancée et a 
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remporté 13 couronnes au total. Le point culminant de sa carrière active a été la victoire d'une couronne 
lors de la prestigieuse fête de lutte du Rigi en 2003, où il a pu s'imposer face à des lutteurs de renom. 
Malheureusement, des blessures l'ont contraint à se retirer prématurément de la lutte active dès 2011. Rolf 
a alors mis à profit son expérience et sa passion pour s'engager en tant que fonctionnaire. Durant sa 
période active, Rolf était déjà un pilier important du club de lutte de Zäziwil. Membre prudent du comité 
directeur et camarade toujours prêt à aider, il mettait la main à la pâte partout où cela était nécessaire. Il y 
a notamment été chef technique des actifs et président. Plus tard, il a d'abord assumé la fonction de chef-
technique des jeunes lutteurs au sein de l'Association de lutte suisse de l'Emmental, puis de l'Association 
cantonale bernoise de lutte suisse. Grâce à son expertise en tant qu'expert J+S et à son rôle dans l'orga-
nisation de camps d'entraînement, il a accompagné de nombreux jeunes talents sur le chemin de l'élite. 
Rolf était également actif au niveau national. Il a participé en tant que membre à une commission de soutien 
aux clubs de lutte affaiblis et il a été membre de la commission technique des jeunes lutteurs de l'AFLS. 
Ces interventions soulignent son engagement infatigable en faveur de la lutte. En reconnaissance de son 
grand engagement, le club de lutte de Zäziwil et l'association de lutte de l'Emmental l'ont nommé membre 
d'honneur méritant en 2018, et l'association cantonale bernoise de lutte en 2025. 
 
Hansueli Langenegger, Osterfingen, né le 04 janvier 1959, NOSV 
Hansueli a grandi à Gais, dans le canton d'Appenzell. À l'âge de 20 ans, il s'est installé à Schaffhouse en 
tant que garde forestier et quatre ans plus tard, il a terminé l'école de garde forestier. À partir de 1985, il a 
pris un poste de garde forestier à Osterfingen, où il vit encore aujourd'hui. Il est marié et a trois filles. 
Aujourd'hui, Hansueli profite de sa retraite. Il a rejoint le club de lutte de Gais à l'âge de 14 ans en tant que 
jeune lutteur. Il a remporté sa première couronne en 1979 lors de la fête cantonale zurichoise de lutte. Au 
total, il a été couronné six fois au cours de sa carrière de lutteur. Son plus grand succès a été de remporter 
une couronne lors de la fête de lutte du nord-est de la Suisse en 1987 à Appenzell. En tant que fonction-
naire, Hansueli a été actif pendant 23 ans au sein du comité de l'Association cantonale de lutte de 
Schaffhouse, dont huit ans en tant que président. Il a également été juge dans la sciure de 1991 à 2008, 
dont les cinq dernières années pour l'association de lutte du nord-est de la Suisse. Il a également rendu 
de grands services dans le cadre de ses activités de comité d'organisation. En 1994, il a été président du 
comité d'organisation de la fête cantonale de lutte d'Appenzell dans son village natal d'Osterfingen et, en 
2009, vice-président du comité d'organisation de la fête de lutte NOS à Wilchingen. Ses interventions en 
tant que coursier lors des fêtes de lutte NOS, où il se déplaçait toujours pieds nus - une de ses marques 
de fabrique - sont inoubliables. Au niveau fédéral, il a travaillé de 2012 jusqu'à la dissolution en 2020 en 
tant que réviseur des comptes dans la commission administrative du journal fédéral des lutteurs, des cor-
nus et des yodleurs. Pour ses grands mérites, Hansueli a été nommé membre d'honneur méritant par le 
club de lutte de Gais ainsi que par l'association cantonale de lutte de Schaffhouse en 2009 et par l'asso-
ciation de lutte du nord-est de la Suisse en 2010. 
 
Erwin Büsser, Niederwil, né le 16 mars 1982, NOSV 
Erwin vit à Niederwil avec sa compagne et leurs trois enfants. Il occupe un poste de direction chez Migros 
SA à Zurich. En 1992, il a rejoint le club de lutte d'Uzwil et, en tant que lutteur de gymnastique, il a rapide-
ment obtenu ses premières distinctions chez les jeunes lutteurs. En 2002, il a été couronné pour la première 
fois d'une couronne lors de la fête cantonale de lutte de Glaris et des Grisons. Au total, il a remporté 12 
couronnes, dont une couronne de l’association régionale NOSV. Il convient de mentionner en particulier 
ses participations aux Fêtes fédérales de lutte suisse et des jeux alpestres en 2004, 2007 et 2010 ainsi 
qu'à la fête de lutte de Kilchberg en 2008. Erwin a commencé son activité au sein du comité directeur du 
club de lutte d'Uzwil, où il a occupé différentes fonctions de 2003 à 2017. Au sein de l'association de lutte 
du Toggenbourg, il a été chef des médias, actuaire et vice-président pendant six ans. De 2015 à 2025, 
Erwin a fait un excellent travail en tant que chef des médias au sein du comité directeur de l'association de 
lutte du nord-est de la Suisse. Dans cette fonction, il a également été membre de la commission des médias 
de l'AFLS et, jusqu'à la dissolution du journal fédéral de la lutte, du hornuss et du yodel, membre de la 
commission administrative du journal. Erwin a également participé à différents comités d'organisation. No-
tamment trois fois en tant que président du CO de la Buebeschwinget d'Uzwil, neuf ans dans la répartition 
de l'association du Toggenburg et en 2016 en tant que responsable des lots et du sponsoring de la fête 
cantonale de lutte de Saint-Gall. Les points forts de son travail au sein de la NOSV ont été la réalisation 
de la publication du jubilé des 125 ans de la NOSV et, en 2018, le lancement du site Internet nosv.ch. De 
plus, il s'est engagé au niveau de l'AFLS pour une plateforme de photos, qui est maintenant en cours de 
réalisation. Pour son grand engagement, Erwin a reçu le titre de membre d'honneur bien mérité du club de 
lutte d'Uzwil en 2017, de l'association cantonale de lutte du Toggenbourg et de Saint-Gall en 2024 et de 
l'association de lutte du nord-est de la Suisse en 2025.  
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Joseph Altermatt, Ollon, né le 11 septembre 1963, ARLS 
Joseph a grandi dans le beau "Schwarzbubenland" à Büsserach. Après son apprentissage, il a décidé en 
1982 de passer une année en Suisse-romande, où il vit encore aujourd'hui. Il est marié et a trois fils d'un 
premier mariage. En 1976, Joseph a commencé la lutte au club de lutte Dorneck-Thierstein. Dès 1978, il 
a remporté toutes les journées cantonales des jeunes lutteurs de sa catégorie organisées par l'association 
de lutte du nord-ouest de la Suisse. En 1979, alors qu'il n'avait que 15 ans, il a remporté sa première 
couronne à la fête cantonale de lutte de Soleure. Au total, il a remporté 22 couronnes, dont 2 couronnes 
d'association régionale de l’ARLS. Les points forts de sa carrière de lutteur ont été sa participation à la 
finale de la Fête de lutte romande en 1990 ainsi que sa participation à la Fête fédérale de lutte suisse et 
des jeux alpestres en 1986, 1989 et 1992. La carrière de fonctionnaire de Joseph a commencé au Club de 
lutte de Lausanne et environs, où il a notamment été chef technique pendant 15 ans et président pendant 
8 ans. Au sein de l'Association cantonale vaudoise de lutte suisse, il a été chef technique des jeunes 
lutteurs et des actifs. De plus, il a été actif pendant plusieurs années dans la répartition. Au niveau de 
l'AFLS, il a été expert J+S pendant 11 ans au sein de la commission fédérale (FAKO) et porte-drapeau de 
l'AFLS de 2001 à 2004. Il a également apporté une précieuse contribution en tant que traducteur simultané 
lors des assemblées des délégués de l'AFLS. Au sein de l'Association romande de lutte suisse, il a été 
pendant 11 ans président des vétérans romands et fait partie depuis 2011 du comité de l'Association fédé-
rale des lutteurs vétérans, dont il est le président depuis 2022. Il a été responsable du bureau des comptes 
dans différents comités d'organisation, notamment en 2001 lors de la FFLS à Nyon. En outre, il a participé 
sept fois au CO de la Fête cantonale vaudoise de lutte suisse, dont deux fois en tant que président du CO, 
et il a participé deux fois au CO de la Fête de lutte romande. Pour ses grands mérites, Joseph a été nommé 
membre d'honneur méritant en 2016 par le Club des lutteurs de Lausanne et environs, en 2010 par l'Asso-
ciation cantonale vaudoise de lutte suisse et en 2011 par l'Association romande de lutte suisse. 
 
Stéphane Rogivue, Essertes, né le 09 mai 1973, ARLS 
Stéphane est né à Lausanne et vit aujourd'hui à Essertes. Il dirige l'exploitation agricole de ses parents 
depuis 2000 et est père de deux fils adultes. En 1987, il a suivi pour la première fois un entraînement de 
lutte et, grâce à sa taille et à sa force naturelle, il a obtenu sa première palme la même année. En 1992, il 
a remporté sa première couronne à la Fête cantonale vaudoise de lutte suisse. Au total, il a remporté 36 
couronnes au cours de sa brillante carrière de lutteur, dont cinq couronnes romandes et une couronne de 
montagne au Lac Noir. Entre 1992 et 2004, il a représenté l'association romande à cinq reprises lors d'une 
Fédérale. Dès l'âge de vingt ans, Stéphane est entré au comité du club de lutte de Haute-Broye, dont il a 
ensuite été le chef technique et le vice-président, et dont il est le président depuis 2010. Au sein de l'Asso-
ciation cantonale vaudoise de lutte suisse, il a été chef technique des jeunes lutteurs de 2009 à 2014. De 
2017 à 2025, il a en outre été chef technique des jeunes lutteurs au sein de l'Association romande de lutte 
suisse et a fait partie durant cette période de la commission technique des jeunes lutteurs de l'Association 
fédérale de lutte suisse. Durant son mandat de chef technique des jeunes lutteurs de l'ARLS, il a également 
été responsable de l'équipe romande lors des Journées fédérales de lutte suisse espoirs de 2018 à 
Landquart, de 2021 à Schwarzenburg et de 2024 à Sion. Stéphane s'est également engagé dans différents 
comités d'organisation, notamment deux fois en tant que président du comité d'organisation de la Fête 
cantonale vaudoise de lutte suisse et deux fois en tant que président du comité d'organisation et respon-
sable des lots d'une Journée cantonale vaudoise de la relève. Il a également été responsable des lots lors 
des Fêtes cantonales vaudoises de lutte en 1996 et 2004, ainsi que lors de la Fête romande de lutte en 
2000. Pour son grand engagement, il a été nommé membre d'honneur méritant par le Club de lutte de 
Haute-Broye, ainsi qu'en 2023 par l'Association vaudoise de lutte suisse et en 2025 par l'Association ro-
mande de lutte suisse. 
 
Le président de l'AD, Markus Birchmeier, remercie chaleureusement les six camarades proposés pour leur 
travail infatigable et de longue date en faveur de notre sport de lutte. L'assemblée ne demandant pas la 
parole, tous les camarades proposés sont admis dans la guilde des membres d'honneur par des applau-
dissements nourris. Ce moment solennel est encadré avec honneur par le club de yodleurs d'Aarau qui 
chante "s'Plange". 
 
Clôture de la première journée d'assemblée : pour clore la première journée, le président du CO Daniel 
Dreier explique le déroulement de la suite de la soirée. Comme personne ne souhaite prendre la parole et 
que l'objectif de l'assemblée est atteint, Markus Birchmeier peut clore la première partie de l'assemblée à 
18h30 précises. Il prie toutes les personnes présentes de revenir à l'heure le dimanche à 8h50 et souhaite 
à tous une bonne soirée de camaraderie.  

Le club de yodleurs d'Aarau clôt la première journée d'assemblée avec le chant "Das cha nur Liebi si". 
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Dimanche 16 mars 2025, deuxième jour de l'assemblée 
 
11. Salutations et appel 
A 08h50, le club de yodleurs d'Aarau met les participants dans l'ambiance de la deuxième journée d'assem-
blée en interprétant les beaux chants "Bärgandacht" et "Daheim". Pour ces deux prestations, le club de 
yodleurs d'Aarau récolte des applaudissements nourris et les meilleurs remerciements du président de l'AD 
pour cette ouverture pleine d'ambiance. 
C'est exactement à 09h00 que Markus Birchmeier ouvre la deuxième partie de l'assemblée. Il remercie 
tout le monde d'être arrivé à l'heure et est convaincu que tous sont présents avec une pleine motivation 
pour s'attaquer aux affaires de la deuxième journée d'assemblée. Le point fort de la journée est le compte-
rendu des fêtes de lutte au niveau fédéral. 

Il souhaite la bienvenue aux nouveaux invités : 
- Madame Carmen Suter-Frey, présidente de la commune hôte de Suhr, 
- la délégation de la FFLS 2025 Glarnerland+ avec le président du CO Jakob Kamm, 
- la délégation de la JFLE 2024 à Sion avec le président du comité d'organisation et conseiller national 

Philipp Matthias Bregy. 

Il souhaite également la bienvenue aux six nouveaux membres d'honneur. Il salue également un membre 
d'honneur fédéral qui n'était pas encore présent hier. Il s'agit de Thomas Mollet, membre d'honneur de 
l’ARLS. 

Après cette introduction, Markus Birchmeier passe le micro à Madame Carmen Suter-Frey, présidente 
de la commune de Suhr. Elle remercie chaleureusement de l'invitation et du fait que l'Association fédérale 
de lutte suisse organise cette année l'Assemblée des délégués dans sa commune de Suhr. Elle transmet 
les meilleurs vœux de la population de sa commune, qui compte environ 11'000 habitantes et habitants. 
En présentant sa commune colorée, elle souligne en particulier qu'elle essaie de combiner ses origines 
rurales avec les avantages d'une atmosphère urbaine pour en faire un atout de sa commune. En plus d'une 
très bonne accessibilité depuis toutes les directions, Suhr se distingue comme un lieu d'habitation et d'ac-
tivité économique attractif avec environ 6000 emplois. Carmen souligne également la forte infrastructure 
sportive de sa commune, qui a déjà permis à de nombreux sportifs de se distinguer et de fêter de grands 
succès. Elle envie en particulier les pantalons des lutteurs. Car dans la lutte, ce n'est pas la marque du 
vêtement qui compte, mais le contenu et la performance - beaucoup pourraient en tirer des leçons. Après 
avoir présenté sa commune, elle remercie tous ceux qui s'engagent pour la lutte et se réjouit de la lutte de 
printemps à Suhr, qui aura lieu ce printemps au cœur de son village. Elle souhaite à tous de poursuivre 
une assemblée fructueuse et un bon séjour. Le président de l'AD remercie la présidente de la commune 
pour ses paroles sympathiques, le droit d'hospitalité et l'apéritif offert ce midi par la commune de Suhr. 
Le secrétaire de l'AD lance l'appel suivant pour dimanche : 
 Ayants-droit de vote Présents Invités 
Membres d'honneur 160 93  
BKSV 18 18 5 
ISV 18 18 2 
NOSV 18 18 2 
NWSV 18 18 2 
ARLS 18 18 1 
*Rois de la lutte, premiers couronnés, vainqueurs fêtes fédérales 23 8  
*Fonctionnaires avec droit de vote 52 40 
Visiteurs, délégations sans droit de vote   29 
Total des votants présents  231 41 
Majorité absolue  116 
Majorité des deux tiers  154 
Total des personnes présentes  272 
* = Les membres d'honneur ayant une activité de fonctionnaire ainsi que les rois de la lutte qui sont égale-

ment membres d'honneur sont comptés avec les membres d'honneur et les doubles fonctionnaires n'ont 
qu'un seul droit de vote. 

Aucune élection ou vote n'est prévu le deuxième jour. Au cas où, le président de l'AD lit à nouveau les 
noms des scrutateurs et du bureau électoral élus le samedi. Il constate que tous sont à nouveau présents. 
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12. Communications CC/Secrétariat général de l'AFLS 
Composition et tâches du groupe d'experts pour l'examen préliminaire FFLS 
Rolf Gasser, responsable du secrétariat générale de l'AFLS, informe l'assemblée sur la composition et 
les activités du groupe d'experts chargé de l'examen préalable de la FFLS. Ce groupe a été initialement 
créé en 2015 par le Comité central de l'AFLS afin de pré-examiner les candidatures pour la Fête de lutte 
suisse du 125e anniversaire de l'AFLS. Depuis, il est également mis à contribution pour l'examen préalable 
des candidatures à la FFLS. 
Le groupe d'experts a déjà connu quelques changements et il y aura encore de nouveaux visages en 2025. 
Ainsi, l'expert financier Urs Weber a déjà été remplacé par le stratège financier Thomas Huwyler à partir 
de janvier 2025. De plus, le professionnel de l'événementiel Carlo Bommes sera remplacé en avril 2025 
par le gastronome, juriste et professionnel de l'événementiel Simon Haldemann. Rolf Gasser transmettra 
la direction du groupe d'experts à son successeur Reto Bleiker à l'été 2025. L'expert en sécurité Martin 
Widmer sera lui aussi remplacé par l'expert en sécurité Matthias Hubeli à l'automne 2025. 
Après ces changements, le groupe d'experts de six personnes sera composé comme suit : Reto Bleiker, 
responsable du groupe d'experts ; Thomas Huwyler, expert en organisation/finances ; Matthias Hubeli, 
expert en sécurité ; Bertrand Schrago, expert en transport ; Simon Haldemann, expert en site de fête et 
Walter Lötscher, expert en infrastructure. 
La tâche du groupe d'experts est d'établir un avis fondé dans différents domaines d'activité. Ceci sur la 
base du cahier des charges établi par le Comité central et d'un catalogue de plus de 100 questions. Dans 
ce contexte, il doit non seulement faire la différence entre ce qui est faisable et ce qui ne l'est pas pour les 
futures candidatures, mais il a également le devoir de présenter clairement les avantages et les inconvé-
nients des différentes candidatures aux organes de décision, c'est-à-dire au Comité central et aux électeurs 
de l'AD. En revanche, le groupe d'experts n'a pas de pouvoir de décision, il est un organe de soutien. 
Le comité central a déjà lancé le processus pour la FFLS 2031 sur le territoire de l'association romande de 
lutte suisse. A cet effet, les étapes importantes suivantes ont été posées : 

- D'ici l'été 2025 : premiers contacts avec les candidats et premières visites par le groupe d'experts, 
avec rapport préliminaire comme résultat. 

- Automne 2025 : rapport définitif du groupe d'experts au comité central. 
- Été 2026 : Remise officielle des dossiers de candidature au comité central. 
- automne 2026 : Évaluation des dossiers de candidature par le groupe d'experts avec expertise 

au comité central. 
- Mars 2027 : vote par l'Assemblée des délégués. 

Rolf Gasser souligne que le groupe d'experts doit sentir le soutien de l'AFLS et qu'il doit aussi être en 
mesure d'aborder clairement les signaux "no go" chez les candidats sans être condamné pour cela. 
 
Réception de deux candidatures pour la FFLS 2031 
Heureusement, l’Obmann Markus Lauener a déjà reçu deux candidatures écrites pour la FFLS 2031 en 
provenance de l’association romande : l'une du canton du Valais (Haut-Valais, entre Rarogne et Brigue) et 
l'autre du canton de Neuchâtel. D'autres candidatures sont encore possibles jusqu'à la mi-juin 2025. Le 
responsable du secrétariat général de l'AFLS se réjouit de constater qu'il existe toujours dans toute la 
Suisse des "fous", au sens positif du terme, prêts à assumer la tâche herculéenne d'organiser une FFLS.  
 
Avant le point de l'ordre du jour consacré aux rapports des manifestations, le président de l'AD donne la 
parole à Joseph Altermatt, président de l'Association fédérale des lutteurs vétérans. Joseph transmet 
ses meilleurs vœux et présente les six membres de l'Obmannschaft, qui ont été réorganisés il y a un an et 
demi. Joseph présente également le nouveau logo bilingue de l'association, qui a l'air rafraîchissant et 
jeune, tout comme la nouvelle équipe présidentielle. En automne 2025, une réunion à huis clos de deux 
jours sera organisée pour discuter de différents thèmes. De plus, on aimerait renforcer le contact avec les 
40 associations de lutteurs vétérans. Joseph lance un appel à tous pour qu'ils rejoignent une association 
de lutteurs vétérans après leur carrière de lutteur - ils sont les bienvenus. Il souhaite à tous une bonne 
assemblée et une bonne journée. 
 
Markus Birchmeier remercie Joseph pour son message de bienvenue et ses informations. Il souligne l'im-
portance des associations de lutteurs vétérans, car il y a beaucoup d'expérience à laquelle on peut se 
référer. Il est particulièrement important que notre culture et nos valeurs soient entretenues au sein de ces 
associations.  
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13. Rapports des manifestations 
13.1 Rapport intermédiaire FFLS 2025, Glarnerland+ 
La Fête fédérale de lutte suisse et des jeux alpestres (FFLS) 2025 Glarnerland+ aura lieu du 29 au 31 août 
2025 sur l'aérodrome de Mollis. Le président du comité d'organisation, Jakob Kamm, ouvre son rapport 
avec une note d'humour en précisant qu'il est sans doute l'un des "fous" dont avait parlé Rolf Gasser et qui 
sont nécessaires pour réaliser un événement d'une telle ampleur. 

Il est fier de constater que les travaux de préparation avancent comme prévu dans tous les domaines 
d'activité. Le comité d'organisation, qui compte 190 personnes, travaille assidûment selon un plan directeur 
détaillé qui comprend environ 1600 tâches traitées par 25 domaines et services d'état-major. Jakob remer-
cie son comité d'organisation et les bénévoles pour leur engagement. Il convient de souligner tout particu-
lièrement le soutien des sponsors issus de l'économie et des pouvoirs publics, qui rendent cette fête pos-
sible sur le plan financier. L'objectif de 21 millions de francs de sponsoring est ainsi largement dépassé, ce 
qui est également important pour couvrir les frais occasionnés. Un remerciement particulier est adressé à 
la Migros, partenaire royal, qui célèbre son centenaire en organisant une fête des collaborateurs sur le site 
de la fête à Mollis et qui soulage en outre le CO sur le plan financier. Le budget voté en janvier 2025 devrait 
permettre de clôturer la FFLS à l’équilibre, pour autant qu'elle puisse se dérouler comme prévu. 

Jakob Kamm remercie le comité central pour la bonne collaboration et souligne l'importance de discussions 
ouvertes sur le prix des billets pour le CO. En contrepartie, les 34'000 billets exigés pour la famille des 
lutteurs peuvent également être mis à disposition. Malgré de petits défis avec certains médias qui accom-
pagnent l'événement de manière critique, la joie de faire partie de la FFLS 2025 Glarnerland+ prédomine. 
Un autre succès est l'organisation des mesures de circulation pour éviter un éventuel effondrement. En 
outre, plus de 8500 personnes se sont déjà inscrites comme bénévoles et plus de 8000 personnes ont 
réservé l'un des quelque 15'000 emplacements de camping disponibles. En outre, plus de 11'000 lits privés 
sont disponibles. La vente des billets VIP se déroule également à merveille : sur les 3088 billets, il n'en 
reste plus qu'une trentaine.  

Pour les futurs organisateurs de FFLS, il existe de nombreuses questions auxquelles le "monde de la lutte" 
doit faire face. Jakob souligne à cet égard l'importance du travail bénévole et le fait que les CO ont besoin 
d'une grande liberté de décision afin de pouvoir réagir de manière flexible aux conditions locales. Pour 
cela, un cahier des charges clair de l'AFLS est indispensable. Pour conclure, Jakob se réjouit de pouvoir 
accueillir tous les visiteurs fin août dans le pays de Glaris et assure que le comité d'organisation continuera 
à tout mettre en œuvre pour offrir aux visiteurs de la fête une expérience inoubliable et authentique. 
Markus Birchmeier remercie le président du CO pour sa présentation détaillée et informative et loue le 
travail accompli jusqu'à présent. Il souhaite à l'ensemble du CO beaucoup d'énergie et de succès pour 
reste des préparatifs, accompagné par les applaudissements chaleureux de l'assemblée. 
 
13.2 Rapport final JFLE 2024 Sion 
Durant le week-end des 24 et 25 août 2024, le comité d'organisation a organisé deux fêtes de lutte d'ex-
cellente facture à Sion. Le samedi 24 août a eu lieu la Fête fédérale de lutte féminine 2024 avec 130 
participantes et environ 500 spectateurs, Isabel Egli de Lucerne ayant été couronnée reine de la lutte. Le 
dimanche 25 août, la 7e journée fédérale des jeunes lutteurs JFLE 2024 a réuni 150 athlètes de la relève 
et quelque 2850 spectateurs. Luc Bissig (né en 2007), Janis Wittwer (né en 2008) et Noé Girard (né en 
2009) se sont imposés dans leurs catégories respectives. Après ces quelques mots d'introduction à cette 
fête réussie, le président de l'AD passe la parole à Philipp Matthias Bregy pour le compte-rendu final. 
Le président du CO et conseiller national Philipp Matthias Bregy commence son rapport final par une 
rétrospective de ses promesses : A) beau temps, B) vin blanc en quantité suffisante et C) bonne ambiance. 
Il se réjouit que les points A et C aient été remplis et que seul le vin blanc soit venu à manquer. L'ambiance 
en particulier a été fantastique grâce aux spectateurs et aux compétitions passionnantes. Philipp Matthias 
souligne que l'organisation d'une telle fête a été à la fois stimulante et passionnante. Il est reconnaissant 
au comité d'organisation d'avoir réussi à offrir à tous une fête inoubliable. Les journées intensives ont 
montré que tous les efforts en valaient la peine, même si les moments de transpiration ont été nombreux. 
Le manque de sponsors était un souci au début, mais après la dernière assemblée des délégués, de nom-
breux autres sponsors ont été trouvés, ainsi que de nombreux clubs de lutte, rois de la lutte et amis lutteurs 
qui ont apporté leur soutien en espèces ou en nature. Cela a été une expérience incroyable et a montré 
une fois de plus la forte cohésion de la famille de la lutte. 
Bien que les comptes finaux ne soient pas encore disponibles, le comité d'organisation s'attend à un bé-
néfice d'environ 50'000 francs. Philipp Matthias se réjouit de ce résultat, car il n'était pas certain qu'un 
bénéfice puisse être réalisé. La fête n'a été possible que grâce à l'énorme soutien des donateurs, des 
sponsors et des nombreux bénévoles. Le comité d'organisation se trouve maintenant dans la dernière 
phase de suivi et s'efforce de tout terminer au plus tard à l'été 2025. Philipp Matthias souligne que malgré 
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le succès, il y a eu aussi des moments moins agréables, comme la blessure d'un jeune lutteur. Il souligne 
que malgré le succès, il faut aussi penser à ceux qui ont eu moins de chance. Pour finir, Philipp Mattias 
remercie tout le monde dans son rapport final passionnant en deux langues pour le précieux soutien et la 
bonne collaboration. C'était pour lui un grand honneur d'organiser cette fête en tant que président du comité 
d'organisation avec son équipe. Il souhaite aux personnes présentes le meilleur pour l'avenir et beaucoup 
de succès aux responsables de Glaris et à tous les autres organisateurs de la fête de lutte. 

Markus Birchmeier remercie Philipp Matthias Bregy et tout le comité d'organisation pour l'excellente orga-
nisation de la fête. L’Obmann Markus Lauener remet à Philipp Matthias une énorme bouteille de vin en 
signe de reconnaissance. L'assemblée salue l'impressionnant rapport final et le travail accompli par des 
applaudissements nourris.  
 
13.3 Rapport final Fête fédérale de lutte suisse du jubilé 2024 Appenzell 
Après un bref hommage à la Fête fédérale de lutte suisse du jubilé d'Appenzell, le président de l'AD donne 
la parole au président du CO. Le président du CO, Reto Mock, commence par saluer les participants et 
présente quelques chiffres-clés de cette fête inoubliable. Dimanche, près de 20 000 spectateurs ont assisté 
à des combats passionnants entre 122 lutteurs. La fête a été rendue possible grâce à quelque 2800 béné-
voles et 289 sponsors et donateurs. Sans le sponsoring, de l'ordre de 50%, une fête de lutte de cette 
ampleur et avec un tel confort ne pourrait pas être organisée. 
Pour illustrer la belle fête de lutte du jubilé, Reto présente un film impressionnant d'une dizaine de minutes 
qui retient les points forts et les moments particuliers de cet événement grandiose et reflète l'atmosphère 
de la fête. Après le film, Reto aborde les finances de la fête. Les recettes, d'un montant total de 5,9 millions 
de francs, se composent des quatre postes suivants : Sponsoring (2,5 millions de francs), entrées (1,7 
million de francs pour environ 18'000 billets), restauration (1,5 million de francs) et recettes diverses 
(200'000 francs). Du côté des dépenses, qui totalisent 5,73 millions de francs, les postes les plus importants 
sont : Infrastructure et sécurité (2,2 millions de francs), indemnisation des bénévoles (1,2 million de francs) 
et restauration (1,1 million de francs). A cela s'ajoutent d'autres dépenses d'un montant de 1,23 million de 
francs. Il en résulte un bénéfice de fête réjouissant de 170'000 francs, obtenu principalement grâce à un 
chiffre d'affaires plus élevé dans la restauration de fête, à des recettes supplémentaires dans le domaine 
du sponsoring et à des rabais sur les factures. 

Pour conclure, Reto Mock remercie dans une énumération complète tous ceux qui ont soutenu la fête. Il 
souligne en particulier les 15 membres du comité d'organisation et les 50 responsables de département 
qui, grâce à leur immense persévérance, ont largement contribué au succès. Il exprime également sa 
gratitude à l'ensemble de la population du canton d'Appenzell Rhodes-Intérieures, dont le soutien bienveil-
lant a largement contribué à la réussite de la fête. En conclusion, il constate que toutes les directives du 
cahier des charges ont été respectées à tout moment et que les redevances de l'association de 250 000 
francs ont été payées dans les délais. De plus, il a réussi à créer une expérience durable auprès de la 
population d'Appenzell, ce qui s'est traduit par de nombreux retours positifs après la fête. 
Le président de l'AD remercie Reto Mock et son comité d'organisation pour leur travail exceptionnel et pour 
cette magnifique fête qui a dépassé toutes les attentes. "Vous n'auriez tout simplement pas pu faire mieux", 
déclare le président de l'AD. L'assemblée le remercie par des applaudissements nourris pour cette présen-
tation informative et sympathique. L’Obmann Markus Lauener remet à Reto une énorme bouteille de vin 
en signe de reconnaissance. 
 
14. Divers 
Ce point de l'ordre du jour n'appelle aucune remarque de la part de l'assemblée. La prochaine Assemblée 
des délégués (AD) aura lieu les 14 et 15 mars 2026 à Coire, dans le canton des Grisons. Daniel Dreier, 
président du comité d'organisation de l'AD de cette année, informe une dernière fois l'assemblée sur le 
déroulement de la journée. Il remercie encore une fois chaleureusement toutes les personnes présentes 
et leur souhaite un bon retour à la maison ainsi que ses meilleurs voeux. Tous les participants à l'assemblée 
peuvent se réjouir d'un beau cadeau du CO de l'AD AFLS 2025, rempli de choses délicates et utiles et 
offert par les sponsors et donateurs de cette AD. Markus Birchmeier adresse ensuite des remerciements 
particuliers aux membres du CO et les invite à monter sur scène. Ils sont récompensés, ainsi que tous les 
assistants, par des applaudissements nourris en reconnaissance de leur excellent travail. 
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Pour clore l'assemblée, le club de yodleurs d'Aarau apporte un point d'orgue à l'ambiance avec la chanson 
"Dini Seel e chli la bambele lah" de Ruedi Bieri. La chanson est si bien accueillie par l'assemblée que 
Markus demande au club de yodleurs de la chanter une nouvelle fois avec toute l'assemblée après son 
discours de clôture. 
Markus Birchmeier clôt l'assemblée en remerciant chaleureusement les participants : 

- les autorités de la commune de Suhr pour leur hospitalité et l'apéritif offert, 
- le club de yodleurs d'Aarau pour les magnifiques présentations, 
- le CO de l'AD AFLS 2025, sous la direction de Daniel Dreier, pour l'organisation parfaite et l'excel-

lente camaraderie, 
- toutes les personnes qui ont aidé et participé à l'AD, y compris les deux charmantes dames d'hon-

neur, 
- le comité central pour son excellente collaboration, 
- ses deux camarades de l'AD, Guido Sturny et Ueli Schneider, pour leur précieux travail 
- tous ceux qui ont apporté une contribution à l'AD et  
- tous les participants à l'assemblée pour leur présence, leur intérêt et leur confiance. 

Markus se réjouit de l'année de lutte 2025 avec des combats passionnants dans le rond de sciure et de 
nombreux moments de camaraderie. Il se réjouit du bon déroulement de l'assemblée et déclare l'AD de 
l'AFLS 2025 close à 10h45 précises. 
 
 
Döttingen / Frutigen, le 11 avril 2025 
 
ASSOCIATION FÉDÉRALE DE LUTTE SUISSE 
Bureau de l'Assemblée des délégués 
 
Le président Le secrétaire 
 
  
 
Markus Birchmeier Ueli Schneider 


